

围绕技术难题 职工积极参与

太钢鑫磊公司技术课题攻关及QC活动成果丰硕

本报讯 日前,太钢鑫磊公司组织召开2015年技术课题攻关及QC小组活动成果发布会,共发布技术课题攻关成果3项、QC小组活动成果5项。经过选题立项、原因分析、对策实施、效果检查、选题特点五个方面的综合评定,共评选出优秀成果7项。其中,回转窑预热器液压系统管路改造、地质模型的创建获得技术课题攻关二等奖,降低倒换风机时间对石灰质量的影响、稳定冷却器料位、减少鄂式破碎机堵矿次数获得QC成果二等奖,其余获三等奖。

今年以来,面对激烈的市场竞争态势和严峻的生产经营形势,太钢鑫磊公司不等不靠,迎难而上,攻坚克难,主动作为,摒弃常规思维定势,努力破解生存难题,全方位深挖潜力,把全面预算管理和降本增效及提高效率、增加效益作为年度技术课题攻关及QC活动的重点选题方向,号召全体职工立足本职岗位、立足解决问题,大力开展技术创新和技术攻关,努力提升工艺技术水平及质量管理水平,为完成全年预算任务,推动太钢鑫磊公司实现新发展提供技术支撑。本次发布会发布的8项课题,内容紧密结合

生产经营实际,尤其是针对制约破碎系统产能进一步发挥和效益进一步提升的瓶颈,针对回转窑稳定窑况、稳步提升产量质量的关键环节,开展专项课题攻关,充分发挥技术人员和一线职工群众的积极性、主动性和创造性,取得了显著成效。这些攻关成果,不仅为提高工序和产品质量、降低成本、增加效益提供了支撑,还促进了专业技术人员及一线职工崇尚技术、勇于创新文化氛围的形成。

该公司要求技术人员和一线职工,要以本次成果发布会为契机,针对工艺技术和质量管理工作中存在的问题,瞄准制约质量提升的短板与瓶颈,进一步加大技术攻关力度,通过开展专项攻关和QC活动,查找并彻底解决本岗位、本班组、本作业区影响质量的关键因素,努力营造人人讲质量、人人重视质量改进的氛围,推动质量管控水平不断提升。

(太钢鑫磊公司)

下图为发布会现场。于石 摄



■通讯员 李鹏程 报道

本报讯 复合材料厂采矿作业区作为采矿接续工程的施工组,为了保证施工质量和进度,多举措、全方位推进各项工作。

一是合理优化人员结构。采矿作业区提前动员,利用各种会议给职工讲述承揽接续工程的一些做法和人员方面的调配,最终抽调26位能吃苦耐劳的职工作为接续工程施工组成员,并在启动仪式上进行了宣誓,这既鼓舞了职工的士气,也等同于立下了“军令状”。

二是确保施工安全。作业区要求施工现场必须有监护人,监护人要要对施工现场挡的制作、作业人员劳保用品的穿戴、浮石的处理等全面监督。同时要求作业区安全管理人员不间断对施工现场进行检查,发现问题及时整改,并对责任人及监护人连带考核。

三是按工艺技术要求进行施工。为了保证爆破效果和路面平整度符合设计要求,作业区按照技术组的设计方案进行爆破、放线点进行路面平整,并将平整后的路面结果及时反馈给技术组,对于技术组发现的不符合点进行及时整改,确保路面质量。

四是最大化利用现有设备。为了不影响接续工程钻孔工序和不增加新设备,作业区要求钻机司机提高每天的钻孔米数,在规定时间内完成了生产钻孔任务,并将钻机挪到接续工程进行作业。同时为不影响生产任务,作业区修复正铲,用正铲进行下矿作业,腾出一台挖掘机给接续工程进行挖掘作业。

五是提高作业效率。为确保施工顺利和不影响第二天的爆破作业,作业区要求必须将当天的爆堆量处理完毕。

复合材料厂确保采矿接续工程进度

互联网+ 三年行动计划正制定 聚焦智能制造

作为“互联网+”指导文件《国务院关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》的起草单位,工信部正在制定一个为期三年的“互联网+”短期实施方案。方案重点部署了智能制造试点、智能制造系统解决方案能力、信息基

础设施、新业态培育等八大行动计划,其目标是建立并完善一个基于“互联网+制造”的生态体系,工信部正在申请关于“互联网+制造”的重大专项资金予以支持。

中国钢铁新闻网

三部委发文推进钢铁等高耗能行业能效领跑者制度实施

11月25日从工信部获悉,工信部、发改委、质检总局制定了《高耗能行业能效“领跑者”制度实施细则》,旨在建立高耗能行业能效“领跑者”制度,定期发布单位产品能耗最低的高耗能行业能效“领跑者”企业名单及其能效指标。

细则规定实施范围,选择乙烯、合成氨、水泥、平板玻璃、电解铝等行业先行先试,以后逐步扩展范围,形成覆盖钢铁、石化和化工、建材、有色金属、轻工等高耗能行业能效“领跑者”制度。

中国钢铁新闻网

钢铁行业需大力整合出清

实际上,随着经济增速下滑,钢铁产业每况愈下。今年以来,国内钢材价格跌逾30%。上月下旬,宝钢方面曾称,今年前8月钢铁行业亏损180亿元,而去年同期盈利140亿元。宝钢预计,

全国钢铁产量可能缩减20%。而中钢协预测数据显示,2015年中国钢铁产量约为8.06亿吨,到2016年中国钢铁产量可能下降至7.83亿吨。

中国钢铁新闻网

我省严格执行强制性节能标准

11月20日,省政府发布《关于加强节能标准化工作的实施意见》。《意见》旨在充分发挥标准化工作的支撑引领作用,有效化解产能过剩、加强节能减排,促进经济建设提质增效、推动绿色低碳循环发展、建设生态文明。《意见》提出,在强化标准

实施中将严格执行强制性节能标准。

中国钢铁新闻网



行业资讯

立足本职 为质量添砖加瓦

——记冷轧硅钢厂电气作业区技术员闫岩



及工作人员的身体健康。通过分析工艺流程,闫岩进行改进,既保证了带头带尾焊接时的板形要求,又有效降低生产过程中产生的铁粉排放量,对保证设备稳定运行、保障工作人员身体健康起到了积极作用。

缺陷改进的过程不是一蹴而就的,由于酸连轧是一个整体,其他设备与直头机是连锁运行的,由于其他设备的故障,容易引起直头机出现新的问题。他通过观察发现,正常生产时机组是不停车的,但如果出现故障停车,就会造成直头机动作混乱。通过逐步分析控制逻辑,他发现了问题的起因,通过改进控制逻辑,增加安全连锁,不管是机组正常运行,还是处理故障后启车,直头机依然保持压下,完成直头机功能。

闫岩作为一名电气技术人员,立足于本职,扎根于现场,从技术中来,到生产中去。用日复一日的扎实工作,为企业的质量建设添砖加瓦。

公司团委 供稿

闫岩自2013年参与酸连轧生产线安装调试,并担任酸连轧酸洗段电气技术员以来,逐渐从一个毛头小伙子成长为合格的专业技术人员。面对新设备、新工艺,他迎难而上,不仅认真钻研工艺流程和设备运行规律,而且通过与生产操作人员交流,发现设备运行中存在有缺陷的环节,对每一个缺陷他从不轻易放过,不断将一个又一个的缺陷改进,为设备的安全稳定及产品质量提供了保证。

酸连轧入口上、下通道矫直机在生产过程中,对钢卷整卷进行压下矫直,产生大量铁粉,严重影响设备的稳定运行,尤其影响激光焊机及光电的稳定运行以

